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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 82  DEL 29  NOVEMBRE  2016 

 

L'Anno Duemilasedici, il giorno 29 del mese di Novembre, nell'Aula delle Adunanze del Castello di 

Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.00 il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi 

dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 413530 del 21.11.2016,  per la trattazione del seguente 

o.d.g.:  

1)  Comunicazioni   del  Presidente;                

2)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

3)  Problematiche sociali nella 2ª Circoscrizione – Incontro con l’Assessore all’Armonia Sociale e 

Welfare Angelo Villari e con i Responsabili dei Servizi Territoriali della 2ª Circoscrizione. 

Alle ore  10.40  sono presenti i Consiglieri: Li Causi, Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Platania, Rapicavoli e 

Ruffino Sancataldo. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il  Presidente Li 

Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Amministrativo Sig. Salvatore Di Dio in assenza del 

Responsabile P.O. dott. V. Stancanelli.  

Verbalizza la dipendente Rosaria Belfiore. 

Si procede con il 1° punto all’o.d.g. e il  Presidente comunica che l’Assessore Villari non parteciperà alla 

riunione odierna per improvvisa convocazione della Giunta Comunale. 

Si passa al 2° punto.  

Il Consigliere  Rapicavoli  dichiara che in prossimità dell’Istituto Comprensivo “ Italo Calvino”, dopo 

l’incrocio con Via P. Novelli, è avvenuto un incidente stradale a causa del quale un alunno ha riportato 

gravi lesioni: pertanto ravvisa la necessità della presenza della Polizia Municipale; chiede, inoltre, che in 

merito alla sua richiesta di un  incontro con l’Arma dei Carabinieri e con la Polizia di Stato, venga 

comunicato ufficialmente che non possono presenziare ad una riunione sulla sicurezza; fa rilevare che in 

Piazza Giovanni XXIII, nonostante si sia tenuta una seduta itinerante, il rifacimento delle strisce 

orizzontali non è stato ancora effettuato e occorre, pertanto, sollecitarlo. 

Alle ore 10.45 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

In Piazza S.M. del Carmelo, continua il Consigliere Rapicavoli, occorre provvedere alla sistemazione 

idraulica della fontana dello Zodiaco e qualora ciò non fosse possibile propone che venga trasformata 

collocandovi delle piante; lamenta che la terrazza del Parco Gioeni è totalmente al buio e che occorre 

provvedere a ripristinare l’illuminazione pubblica per garantire la sicurezza ai cittadini. 
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Per quanto riguarda, infine,  la determina  del Consiglio sull’attivazione della raccolta differenziata nei 

mercatini rionali il Consigliere  chiede di conoscere  quale iniziative l’A.C. intenda attivare, considerato 

che nei giorni di mercato i rifiuti restano per terra; pertanto, propone di convocare l’ Assessore al ramo. 

Alle ore 10.50 entra nell’Aula la dott.ssa Pina Bottitta del Centro Territoriale 3. 

Il Consigliere Di Blasi lamenta che nella Sede della Circoscrizione non si possono effettuare i cambi di 

residenza e chiede l’attivazione del servizio per agevolare i cittadini. 

Alle ore 11.05 entrano nell’Aula la dott.ssa Leonardi Lucia, responsabile del Centro Territoriale 2 e il 

dott. Vilfrido Urso, Responsabile  del Centro Territoriale 3. 

Il Presidente chiede se l’A.C. ha messo a disposizione interventi economici per gli anziani e per le 

famiglie disagiate in occasione del Natale ed inoltre  chiede chiarimenti sul progetto “SIA” . 

La dott.ssa Leonardi chiarisce che per la SIA entro 90 giorni dalla presentazione delle istanze i Servizi 

Sociali dovranno programmare progetti appropriati, con inserimento lavorativo, insieme alle ASP e agli 

Enti di formazione. 

La dott.ssa Leonardi ravvisa  la necessità di provvedere a realizzare tirocini formativi per aiutare coloro 

che si trovano in condizioni socialmente disagiate. 

Alle ore 11.10 escono dall’Aula i Consiglieri Crimi, Rapicavoli e Di Salvo.  

Per quanto riguarda la dispersione scolastica afferma che è una delle problematiche più attenzionate, che 

molto saldo è il rapporto tra gli istituti scolastici e i servizi sociali, affidando questi giovani a  degli 

educatori che cercano di istradarli, grazie anche  alla collaborazione di enti privati. 

Alle ore 11.14 si allontana dall’Aula il Consigliere Di Blasi. 

La dott.ssa Bottitta chiarisce, infine, alcuni aspetti della L.285 e sul rapporto tra Servizi Sociali e cittadini. 

Alle ore 11.45 non essendovi altri argomenti il Presidente  chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO   IL PRESIDENTE        IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(geom. Salvatore Di Dio)                            (Vincenzo Li Causi)                     (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 07/11/2017          

 

 

 

 

 

 

   


